

# 市妇联主席周晓青谈2019年工作思路 凸显“联”优势 发挥“家”特色 当好“娘家人”



记者 王靖宁

本报讯 去年,市妇联以开展争当新时代红船好女儿,争创高水平巾帼新业绩活动为主线,以改革创新为动力,以党政所需、妇女群众所盼为出发点,以增强妇联组织的三性为着力点,推动妇联工作更进一步,妇女发展更快一步。2019年,市妇联工作又将实现哪些新跨越呢?为此,本报记者专门采访了市妇联主席周晓青。

周晓青 2019年是新中国成立70周年,是贯彻落实中国妇女十二大精神的开局之年。在刚刚过去的3月,我们举办了巾帼志·家国情三八国际妇女节109周年纪念大会暨美丽追梦人啦啦圈大赛活动,在全省首创网络三八节,短短六个小时,视频点击

量就破百万,我们用妇女和融媒体的力量,和全市广大妇女和家庭共襄盛举,真正通过群众喜闻乐见,而且是参与其中的方式动员妇女、团结妇女。接下来,我们还将持续开展巾帼志·家国情系列主题活动,将美丽巾帼梦汇聚成永康新腾飞的磅礴力量。

今年,我们将凸显联的优势,发挥家的特色,以好的家风撑起良好的社会风气。持续广泛开展家庭文明建设,一方面是注重发挥榜样的力量,以创建和评选各类文明家庭为抓手,弘扬中华民族传统美德。另一方面,以仙女早教美丽乡村行活动为载体,广泛开展家庭教育进社区、进家庭活动,促进下一代健康成长。同时,我们也将最大限度释放家庭的能量,发挥女性优势服务乡村振兴战略实施,广泛开展垃圾分类、美丽庭院创建等工作,让我市妇女和家庭在参与民主政治建设、社会治理和促进家庭文明新风尚中建新功。

我们将继续当好娘家人,筑牢联系和服务妇女生命线,促进妇女权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福。为最大限度激发广大妇女的积极性、主动性、创造性,我们将以三服务为引领,继续做好全市妇女的坚实后盾,畅通完善妇女维权工作机制,加大普法宣传力度,让维权和服务在基层更有实效,积极关注和服务特殊时期女性、困难女性群体的发展,推动女性健康工程的开展,提升女性健康素养,持续推出永康女匠智慧课堂,提升全市女性文化和知识素养。同时,我们也将提升区域妇联、家室调解室、妇女之家作用的发挥,在人无我有、人有我优服务中焕发妇联组织新魅力。

新的一年,我们将坚定信念、牢记使命、锐意改革、砥砺前行,团结一心,全力带领我市广大妇女巾帼心向党,建功新时代,唱响开拓奋进的巾帼之歌,创造优异出彩的巾帼业绩,为永康新腾飞注入源源不断的巾帼力量。

## 永一中3项目获省科创大赛一等奖

记者 徐灿灿

本报讯 在近日举办的第33届浙江省青少年科技创新大赛上,永康一中的3个创新项目《全自动鲜莲子穿芯机》《新型电子定子绕线机侧面弹性夹剪线一体化装置》《新型多功能学生旅行箱》斩获一等奖。除此之外,我市还在此次比赛中获得3个省二等奖。

近年来,我市非常注重科技创新。在去年举办的金华市第33届青少年科技创新大赛上,永康一中的成绩斐然。优秀小发明作品一等奖18个,永康一中荣获其中6个,还有6个二等奖、5个三等奖,获奖等级和项目数连续4年居金华市第一,发明一等奖项目数占金华市的三分之一。

少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。接下来,市科协将以更为有力的举措促进科学学科的发展,积极开展青少年科技创新大赛辅导与研究,进一步助推中、小学校树立科学思想、掌握科学方法、增强创新精神和实践能力,打造爱科学、用科学的良好氛围。

## 城西新区破解农村环境卫生窘境

记者 胡颖

本报讯 连日来,城西新区各村纷纷开展人居环境整治提升工作。随着工作的不断推进,部分村推动不力、行动不快等问题也已凸显。为破解农村环境卫生窘境,城西新区相关负责人

深入各类矛盾相对集中、环境整治相对落后的李店一村,把脉问诊。

落寞的屋基杂草丛生、办公楼成为烂尾楼、门前乱堆放严重,虽然李店一村有些区块已经进行了清理,但还有很多问题亟待解决。

在实地问诊后,城西新区相关负

责人深究根源,与李店工作片干部进行再次动员,破解农村环境卫生窘境。提出要以积极向上的心态迎战各种困难,要团结干事、疏堵结合、攻坚克难,遵循善人治村的理念,共同奔着解决问题而去,营造李店一村良好的发展态势,提高村民生活品质。



### 风车长廊亮相苏溪河畔

10日,记者在苏溪河畔看到,近万只风车连成了一条唯美浪漫的风车长廊,与春天里的美好景象交相辉映,吸引了不少市民前来休闲拍照。

记者 杨成栋 摄

## 东城街道召开议政会齐推高质量发展

记者 胡颖

本报讯 日前,东城街道第一届议政会第三次会议胜利召开,票决出东城街道2019年度十大民生实事。

去年,东城街道坚持质量引领,发

展活力持续迸发,坚持系统治理,生态环境持续优化,坚持治理创新,社会治理水平持续提升,坚持民生为先,社会事业持续发展。

在新的一年,东城街道及议政会成员将提高站位,在思想上形成新认

识,推动整改,在工作中取得新实效;创新方法,在内涵上有新延伸,合心合力,在氛围上有新凝聚。围绕发展定位和工作重点,东城街道将汇聚最大正能量、凝聚最大公约数,齐心协力推动高质量发展。

## 多部门联合整治“露天棋牌室”

记者 徐灿灿 通讯员 杨慧燕

本报讯 解放广场人流量大,是周边小区不少老年人爱好活动场地。随着天气渐暖,广场上的人络绎不绝。但广场上常有占道聚众打牌的现象,最多时打牌的人有十几桌,严重影响

公园环境卫生以及群众的休闲、出行。近日,市综合行政执法局江南中队联合江南派出所、江南市场监管所等部门对露天棋牌室乱象进行集中整治。

整治过程中,执法人员通过依法取缔占道经营棋牌的桌椅,及时清理

乱堆放的垃圾杂物,对打牌市民进行耐心教育等举措,还市民一个休闲安逸的公园环境。

市综合行政执法局温馨提醒广大市民,希望大家在公共场合休闲游玩时,做文明人、行文明事,为我市创建省级文明城市贡献一份力量。

3月27日,芝英镇柿后村宏伟北路永康市福剑工贸有限公司、永康彬瑞工贸有限责任公司、碧溪北路永康市康英康宁口杯厂,经济开发区文溪路永康市开发区乐诚模具厂未按时报送流动人口信息被警方分别处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

3月28日,古山镇古山二村古金路永康市银特科技有限公司、古山镇世雅上街村朝霞路永康市巨力立日用品有限公司未按时报送4名流动人口信息,古山镇古山二村古金路永康市三叔三婶厨具有限公司未按时报送流动人口信息、经济开发区金山东路浙江超佳常工智能科技有限公司未按时报送6名流动人口信息,被警方分别处以400元、400元、100元、600元的罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。



平安永康 共建共享

### 扫黑除恶小知识

**扫黑除恶专项斗争的主要工作措施**  
摸线索,打犯罪,挖保护伞;治源头,强组织。  
**中央扫黑除恶专项斗争的考核评价方式**

要严格落实社会治安综合治理领导责任制,对涉黑涉恶问题突出的地区、行业、领域,通过通报、约谈、挂牌督办等方式督促其限期整改,对问题严重、造成恶劣影响的,

由纪检监察机关、组织人事部门依法对其第一责任人及其他相关责任人严肃追责,绝不姑息。严格落实行业监管责任,对日常监管不到位,导致黑恶势力滋生蔓延的,要实行责任倒查,严肃问责。

#### 扫黑除恶与打黑除恶的区别

第一:这次扫黑,重视程度前所未有。  
第二:过去打黑更多是从社会

治安角度出发,强调点对点打击黑恶势力犯罪。这次扫黑是从夯实党的执政根基、巩固执政基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度,在更大范围内,更全面、更深入的扫除黑恶势力,不但要打击犯罪,还要打击违法行为。

第三:过去打黑打得多,防的少。这次扫黑更加重视综合治理、源头治理、齐抓共管。